

# Εικονογραφημένα βιβλία που ξεχώρισαν



ΤΟΥ  
**ΒΑΣΙΑΗ  
ΚΟΥΣΙΑΡΗ,**  
δοκίμου, συγγραφέα  
παιδικών βιβλίων

Η βιβλιοπαράγωγη παιδικών βιβλίων την άνοιξη ήταν μειωμένη λόγω της πρωτόγνωρης κατάστασης που ζήσαμε όλοι μας εξαιτίας της πανδημίας. Ωστόσο κυκλοφόρησαν κάποια παιδικά βιβλία, κυρίως τον Μάιο. Επιλέξα τέσσερα υπέροχα εικονογραφημένα βιβλία, που ξεχωρίζουν για τα πρωτότυπα θέματά τους και απευθύνονται κυρίως σε παιδιά πρωτοσχολικής ηλικίας. Το «Σομόκιτο» του **David Bierdzyszki** (εκδ. Λιβάνης), το «Παίζουμε» της **Σοφίας Πανίδου και της Ντανιέλας Σταμιτιάδη** (εκδ. Παπαδόπουλος) και το «ΑΙΝΤΜΙΠΕΡΤΚ, η περιπετειώδης ιστορία ενός πιτάμενου ποντικού» του **Τόρμπεν Κοόλμαν** (εκδ. Ψυχολογία). Αγαπημένο μου, το νέο βιβλίο του **Κώστα Μάγου**, σε ακονογράφηση **Μαργαρίτα Καζόλη**, με τίτλο «Τι ζητούσε μια φορά η αθεπού στη ρεματιά» (εκδ. Καθηκοσκόπιο σε συνεργασία με το **Εθνικό Κέντρο Ληροδοσίας**). Καλές αναγνώσεις και καλό καλοκαίρι!

μας οδηγεί στο επιθυμητό αποτέλεσμα. Φυσικά κάτι τέτοιο δεν μπορεί να συμβεί χωρίς σκληρή δουλειά, υπομονή, επιμονή και προσήλωση στον στόχο. Γιατί όπως λέει και ένα ρητό: «No pains, no gains». Φορέστε, να σηκωθείτε όμοια οπίω.

## ΠΑΙΖΟΥΜΕ:

Σοφία Πανίδου  
Εκδόσεις **Ντανιέλα Σταμιτιάδη**  
**Εκδόσεις Παπαδόπουλος**

Ένα παιδί, ο Πιξ, εμφανίζεται σε μια παιδική καρδιά και ζητεί από τα άλλα παιδιά να παίζι μαζί τους. Η εμφάνισή του είναι διαφορετική, μια που έρχεται από έναν άλλο πλανήτη, γ' αυτό τα παιδιά ανησυχούν αν είναι αγόρι ή κορίτσι, για να του προτείνουν τα αντίστοιχα παιχνίδια.

Αγαρίστικο ή κοραϊστικό παιχνίδι θα επιλέξει άραγε ο μικρός Πιξ;

Μια πολύ ενδιαφέρουσα πρόταση από τη Σοφία Πανίδου, εικονογραφημένη εξαιρετικά από την Ντανιέλα Σταμιτιάδη. Δεν είναι μόνο η πρωτοτυπία του θέματος που κάνει το βιβλίο να ξεχωρίζει, αλλά και το έλεος, μια που κείμενο και εικόνες πέτε έρ-



κονται σε αντίθεση και τότε αλληλοσυμπληρώνονται. Δίνοντας ένα όραμα απώλεμα. Είναι ένα picture book μοναδικό, που καταφέρει με ελάχιστο λόγο να προβληματίσει για το θέμα των αγρίστικων και κοραϊστικών παιχνιδιών, απόγονος τα στερεότυπα. Φυσικά

το βιβλίο δεν απευθύνεται μόνο σε μικρές ηλικίες. Παρά τα ελάχιστα λόγια, μπορεί να αποτελέσει σφεραμή για ουσιαστική συζήτηση στα σπίτι ή στην τάξη και με μεγαλύτερα παιδιά.

Μια ιστορία άμνος στα παιχνίδια! Τα παιδιά μπορούν να καρούν όλα τα παιχνίδια, αρκεί να τα θέλουν. Οι επιλογές τους οφείλουν να είναι άειυθρες. Το νέο βιβλίο «Παίζουμε» από τις εκδόσεις Παπαδόπουλος το βροντοφωνάζει αυτό!

Συνέχεια στη σελίδα του βιβλίου: <https://bit.ly/2U6Okyw>